



**О взаимодействии Национальной платформы
Форума гражданского общества Восточного партнерства
со всеми демократическими силами в стране
и с широкой общественностью
(Стратегия «Мы один народ!»)**

РЕЗОЛЮЦИЯ*

Конференции на базе Национальной платформы
Форума гражданского общества Восточного партнерства
«Роль и место гражданского общества в стратегии будущего»

Минск, 11-12 апреля 2011 года

1. Мы, участники Конференции, проводимой на базе Национальной платформы Форума гражданского общества Восточного партнерства, представители широкой общественности, крайне негативно оцениваем сложившуюся в стране ситуацию в период фактического действия чрезвычайного положения после 19 декабря 2010 года.

За четыре прошедших месяца мы, участники Национальной платформы Форума гражданского общества Восточного партнерства, демократические партии и движения, все гражданское общество, не смогли оказать достаточного воздействия на государство и общество для того, чтобы:

- не допустить разворачивания тех репрессий и давления на общество, которое мы все сейчас испытываем на себе;
- своевременно прекратить развернувшуюся волну репрессий, защитить права граждан Беларуси и права человека;
- направить общественную и политическую активность на своевременное исправление допущенных ошибок и злоупотреблений властью.

Мы констатируем слабость гражданского общества в Беларуси, недостаточность контактов и взаимодействия организованных структур гражданского общества, его лидеров, экспертов с широкой общественностью, со всеми людьми доброй воли в стране и с населением в целом.

2. Мы полны решимости исправить сложившееся положение дел, приложить все усилия и ресурсы, имеющиеся в нашем распоряжении, свои способности, таланты и интеллект для преодоления разобщенности, изолированности, замкнутости структур, отдельных граждан, НГО, ассоциаций, партий, церквей на базе широкого общественного диалога:

- диалога внутри гражданского общества;
- диалога с политическими партиями и субъектами;
- диалога с теми структурами и организациями гражданского общества, которые по тем или иным причинам остаются в стороне от общенациональных проблем, но делают общественно-полезную работу на своих локальных участках и площадках.

Договорившись на общих основаниях об общих целях и солидарных действиях в рамках Национальной платформы Форума гражданского общества Восточного партнерства, мы выходим в широкое пространство общественной жизни страны и нации.

Мы не призываем к диалогу. Мы его ведем!

Мы приглашаем всех заинтересованных субъектов к себе для обсуждения наших общих проблем и целей или, не получив реакции на приглашение, идем сами ко всем, с кем НЕОБХОДИМО разговаривать и договариваться.

Мы приглашаем к диалогу молодежные, спортивные, социальные, предпринимательские, профсоюзные и все другие общественные организации, научные и академические сообщества, профессиональные и творческие союзы, церкви всех конфессий!

В нашей стране много проблем, общих проблем, затрагивающих всех и каждого, требующих широкого общественного обсуждения на всех уровнях, а затем солидарных действий по их решению и преодолению.

Включение в обсуждение и решение общих проблем не требует отказа от того, что каждый в зоне своей ответственности делает постоянно и ежедневно.

Но даже в этих локальных сферах накопилась масса проблем, с которыми уже не справляются отдельные профессиональные или волонтерские группы, организации и субъекты. Требуется привлечение внимания и к этим локальным проблемам.

С общими национальными проблемами дела обстоят совсем плохо.

Помимо официальных властей, в стране нет иных субъектов национального уровня, которые могли бы:

- решить проблему политзаключенных и соблюдения фундаментальных прав человека и гражданина;
- повлиять на политику властей в области международных отношений, в сфере экономики, в гуманитарной области;
- свернуть строительство белорусской АЭС, которое осуществляется с нарушениями законодательства, в обход технических норм, и вопреки воле жителей Беларуси и многим другим проблемам национального масштаба.

Мы сегодня не контролируем свое суверенное государство, наоборот — оно нас подавляет и ограничивает.

В связи с этим, договорившись между собой в рамках Национальной платформы Форума гражданского общества, мы ТРЕБУЕМ от себя и других субъектов гражданского общества определенного образа действий и ПРЕДЛАГАЕМ, как этого можно достичь:

- ТРЕБУЕМ оставить эгоизм, субъективизм и разобщенность и строить свои отношения не на том, в чем мы расходимся, а на том, в чем мы сходимся, в чем солидарны и единомысленны.
- Для этого ПРЕДЛАГАЕМ диалог и переговоры по ключевым проблемам современности: начиная с прекращения волны репрессий и освобождения политзаключенных, заканчивая изменением политической ситуации с выборами, которые каждый раз в нашей стране заканчиваются волной репрессий.

Только договорившись внутри гражданского общества и всей демократической общественности, мы сможем ПОТРЕБОВАТЬ от властей решать стоящие перед страной проблемы вместе с нами. ТРЕБУЯ от себя самих, мы должны ЗНАТЬ, КАК мы это сможем сделать. ТРЕБУЯ от других, мы должны им ПРЕДЛОЖИТЬ способ действия.

3. В качестве ПРЕДЛОЖЕНИЯ всем субъектам и структурам широкого гражданского общества, демократической оппозиции и всем людям доброй воли в стране мы предлагаем стратегию «Мы один народ!». Основа этой стратегии, изложенная в документе под названием «Стратегия-2012: От диалога внутри демократических сил к диалогу с режимом», уже в течение трех месяцев обсуждалась в политических кругах, в гражданском обществе, критиковалась, дополнялась, уточнялась и совершенствовалась. Этот процесс еще далеко не закончен. Предстоит пройти обсуждение в различных регионах страны и в тех сообществах, где стратегию еще не обсудили.

Но важно помнить, что обсуждая и уточняя детали и нюансы, мы не должны терять времени и уже сейчас ДЕЙСТВОВАТЬ! Реализовывать стратегию в той ее части, с которой согласны, которая принимается как основа для солидарных действий и консолидации.

Для реализации совместных шагов нам нужен не «совершенный документ», а программа целенаправленных и эффективных действий. Действий уже совершенных, действий, совершаемых сейчас и действий, которые мы все вместе будем предпринимать в самом ближайшем будущем. В том будущем, которого хотим для себя, своей страны, своей нации. В том будущем, когда можно будет сказать «Мы один народ!» не в качестве призыва к единению, а в качестве констатации факта.

* Резолюция принята всеми участниками Конференции, за исключением Матусевич Валентины Александровны (Белорусская партия женщин «Надзея»). Матусевич В.А. считает, что в положениях резолюции А.Г. Лукашенко имплицитно признается легитимным президентом, и она не может разделить это мнение.